



联合国人居署报告 加快行动实现 2030 年可持续发展目标



人民网联合国 7 月 11 日电 (记者 殷淼) 联合国人居署在 11 日发表的综合报告显示, 虽然地方和国家层面在 2030 年实现让城市安全、包容、有弹性和可持续性发展目标方面取得进展, 但存在不均衡现象。

2015 年, 联合国会员国一致通过了可持续发展目标第 11 项, 这是首次给城市和城镇发展设立单独的目标。其他与城市化直接相关

的可持续发展目标还包括饮水、卫生、可负担得起的能源供应、环境和可持续消费等。

“在可持续发展方面, 城市化是最重要的问题之一。如果我们要实现可持续发展目标并迈向一个消除贫困、保护地球以及每个人享受和平与繁荣的世界, 那么我们必须确保我们行事正确。” 联合国人居署执行主任马慕娜·莫哈德·谢里夫

说, “城市是整合所有可持续发展目标, 为应对贫困、排斥、气候变化和风险等挑战提供全面解决方案的空间。”

报告指出, 按照当前的扩张速度, 到 2030 年将有 700 多个城市的人口超过 100 万。如果没有适当的规划和监管, 由于贫民窟扩大、清洁用水和卫生条件的缺乏、交通的拥堵, 以及开放空间的减少, 那么有可能导致贫困、犯罪、污染和疾病的飙升。而人道主义危机、与气候变化有关的灾害、冲突和移民等问题也与城市密切相关。

然而, 世界上半人口居住的城镇也可以成为经济增长和发展的动力库, 这可能意味着每个人生活质量的改善。没有任何一个国家在没有实现城市化之前, 就能够达到中等收入的水平, 城市对全球 GDP 的贡献率可以达到 70% 左右。

这份报告显示, 居住在贫民窟的城市地区的人口比例正在下降。这表明在提供体面的住房和使人们摆脱非正规住宅区域方面取得了重大进展。然而, 随着全球人口的增长, 从 2000 年到 2014 年, 生活在贫民窟和非正规住区的人口总数从 8.07 亿增加到 8.83 亿。对于大部分人口来说, 住房价格越来越难以承受, 非洲人口受到的影响尤其严重。同时, 空气污染正在增加。虽然公共交通的供应正在增加, 但仍显不足。城市的增长速度超过人口增长速度, 导致基础设施成本增加, 交通量增加, 污染加剧。

联合国人居署执行主任谢里夫表示: “通过确保城市规划也服务于妇女, 让城市化成为挑战不平等、创造有利环境, 让每个人都能发挥自己潜力的真正变革力量。”

International
News

日元走低助东京股市反弹

新华社东京 7 月 12 日电 (记者 马曹冉 钱铮) 受日元对美元汇率走低等因素影响, 12 日东京股市日经 225 种股票平均价格指数比前一个交易日上涨 1.17%。

美国近期经济数据好于市场预期, 投资者认为美联储加息步伐可能加快, 开始积极买入美元。12 日, 东京外汇市场日元对美元汇率跌至 1 美元兑换 112 日元水平, 创近半年以来新低。

美墨声明将尽快让分离家庭团聚

英国路透社 7 月 11 日报道, 在特朗普政府的移民政策面临新的批评之际, 美国和墨西哥在 10 日郑重承诺要与中美洲国家合作, “尽快”让美国边境分离的移民家庭团聚。

美国国土安全部长科斯特珍·尼尔森在危地马拉城会见了墨西哥外交部长路易斯·比德加赖及来自中美洲的部长们, 讨论了家庭分离问题和如何打击从移民中获利的犯罪团伙。

大多数人认为, 这两年世界更乱

德国《世界报》11 日称, 总部位于瑞典的全球挑战基金会 10 日公布的一项调查报告显示, 大多数人认为, 目前世界比两年前更加危险。

被调查对象包括全球 10 个国家的 1 万多名民众。报告称, 60% 的受访者认为全球的危机正在升高。与人口增长或气候变化相比, 政治冲突和核武器或化学武器是更为急迫的风险。

法政府致力将巴黎打造为欧洲金融中心

新华社巴黎 7 月 11 日电 (记者 徐甜) 法国经济和财政部长布鲁诺·勒梅尔 11 日在巴黎表示, 法国政府将大力支持本国金融业发展, 并将巴黎打造为欧洲最重要的金融中心。

勒梅尔当天在巴黎欧洲金融市场协会年度论坛上说, 法国政府和巴黎市政府已制订有效措施, 吸引从英国迁出的金融机构和从业人员, “将来巴黎会成为欧洲的金融中心”。

欧安组织代表对乌东局势缓解感到高兴

新华社明斯克 7 月 11 日电 (记者 魏忠杰 李佳) 欧洲安全与合作组织 (欧安组织) 特别代表萨伊迪克 11 日在白俄罗斯首都明斯克表示, 自乌克兰东部实施新的停火计划以来当地违反停火的情况大大减少, 他对此感到高兴。

当天, 乌克兰问题三方联络小组 (乌克兰、欧安组织、俄罗斯) 在明斯克举

行例行会谈。萨伊迪克在会谈后召开的新闻发布会上表示, 三方联络小组在上轮会谈中商定, 自 7 月 1 日起在乌东地区实施新的停火计划。该计划实施以来, 当地违反停火的情况已大大减少。

最新的统计数据显示, 实施新停火计划以来当地仅发生一起平民受伤事件。萨伊迪克为此代表三方联络小

组向遵守停火的各方表示感谢, 并呼吁相关各方继续遵守停火机制。

萨伊迪克说, 虽然今年以来当地平民因冲突死亡的人数下降了一半多, 但这并非意味着冲突区居民的伤痛也相应减少。各方在遵守停火机制的同时, 也应该采取一整套具体行动, 包括撤离重型武器、解散武装并排除地雷等。

据他介绍, 三方联络小组的经济工作组当天继续讨论了进一步采取措施恢复并改善乌东地区移动通信及供水问题, 政治工作组讨论了人员赦免及乌东部分地区模拟举行地方选举等问题, 而人文工作组由于技术原因未能进行会谈。

经各方商定, 三方联络小组将于本月 25 日举行下一轮会谈。

国际中学生奥数竞赛 叙总统之子拒“特殊照顾”

法新社 7 月 11 日电 第 59 届国际中学生奥林匹克数学竞赛 8 日在罗马尼亚的克卢日-纳波卡市拉开帷幕, 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的儿子哈菲兹·阿萨德也参加了比赛。他还特意要求主办方视他为“普通学生”, 不要特殊对待。

16 岁的哈菲兹是 615 名来自全球中学生的其中一名。克卢日-纳波卡教学总

监锡比乌对法新社表示, “哈菲兹希望自己被看作普通学生, 他自己也表现得像一名普通学生。他和其他参赛的中学生一起, 独自办理了酒店入住手续。” 锡比乌说, 哈菲兹没有要求单独的客房, 而是和一名同学合租。

哈菲兹此前对叙利亚当地媒体表示, 数学是他儿时热爱的科目, 希望此次比赛能够取得好成绩。去年

在里约热内卢举办的国际中学生奥林匹克数学竞赛中, 哈菲兹名列 528 名, 当时共有 615 名参赛者。虽然因成绩并不理想而被舆论讥笑, 但哈菲兹表示, 他之所以来参赛是想告诉全世界, 叙利亚这个满目疮痍的国家正在变好。他还反驳外界对父亲巴沙尔的指责, 称知道自己的父亲是什么样的人, “我们这一代将给叙利亚带来和

平”。巴沙尔有 3 个孩子, 哈菲兹是老大。

即使哈菲兹拒绝特殊照顾, 但他作为巴沙尔的儿子, 在罗马尼亚受到特殊安全保护是不可缺少的。比赛主办方表示, 哈菲兹在罗马尼亚的确引起外界注意, 但并未造成任何混乱。

文在寅: 今年宣布结束半岛战争状态是韩政府目标

中新社首尔 7 月 12 日电 据新加坡《海峡时报》和韩联社 12 日报道, 韩国总统文在寅接受新加坡媒体采访时表示, 今年宣布结束半岛战争状态是韩国政府的目标, 至于时间和形式, 韩方将同各方紧密磋商。

正在新加坡进行国事访

问的文在寅, 接受《海峡时报》书面采访时做出如上表述。

谈及暂停韩美军演, 文在寅说, 这是为建立互信持续对话而采取的措施, 朝鲜通过朝美、朝韩领导人会谈表明完全无核化立场, 并采取拆除核试验场等实质性措

施, 韩美两国积极评价朝鲜态度的变化, 一致认为有必要考虑朝鲜的关切, 因此决定在持续对话期间暂停韩美联演。

在回应“驻韩美军是否撤离”等问题时, 文在寅称, 驻韩美军问题是韩美同盟事务, 不是朝美无核化谈判讨

论的议题。

针对韩朝联合发表终战宣言的计划, 文在寅说, 终战宣言是彼此表明停止敌对状态, 走向和平共处关系共同意愿的政治性宣言, 对于实现朝鲜半岛无核化、建立持久和平机制具有里程碑式的意义。